

# 塞爾維亞短宣感想之 不同國度的天使

顏麗嫦



塞爾維亞在世界的哪一處？我並不認識這個國家。

感謝天父給我機會，能夠參與這次往塞爾維亞的短宣。這個經歷真的十分難忘，不但能親身踏足這個陌生的國家，也使我體會到藉著禱告得到天父賜下出人意外平安，在敬拜中感受到天父的愛，看到自己身邊有很多天父派來的「小天使」！

短宣前的訓練，讓我更了解該國的背景歷史、文化，以及當地教會牧者和事奉人員所遇到的困難和需要。我帶著這些表面的資料和知識出發到塞國去，回來時，內心得到豐富的收穫。

## 為難民和羅姆人禱告

在塞國首都貝爾格萊德(Belgrade)，我們所住的酒店門口對面，聚集了一群敘利亞難民，他們無身份、無工作、無住所。晚上部分難民聚居在停車場，日間移動到對面的空地。到達當地的第二天早上，我們安靜地經過，心中默默地為他們禱告，求

天父憐憫這一群難民，讓他們有機會聽見福音，也使他們經歷主耶穌的愛，並差派天使到他們中間，讓他們感受被愛。

其實，這樣簡單、誠懇的禱告，就已經可以表達對他們的關心；或許回到香港，當我看到一些露宿者時，我不單是經過、看見，而是為他們作出上述同樣的禱告。

在多日的行程中，藉著天父的保守和帶領，我們有機會探訪多個羅姆人家庭和他們的教會。其中在Zrenjanin市探訪了一個務農維生的羅姆人家庭，透過戶主所述說的生命見證，讓我看見天父的愛完全全地改變了他們的生命，並使他們建立一個帶著愛的健康家庭觀，積極地給予下一代受教育的機會，改善生活。我十分感恩，盼望天父的愛繼續祝福這羅姆人家庭！

參觀Subotica市附近的羅姆人教會，實在使我驚訝！他們有的是沒有修葺的課室，有的是破爛的樓梯和外牆，有的是簡陋的戶外廚房……。相比香

港的教會，實在看到他們在金錢上和人手上的不足。最令我歎息的是，曾擴建用作熱湯廚房的設施，已被人拆掉了，只剩下木柱和窗框，熱湯廚房不知何日可以開始。

這一幕幕令人觸動的畫面，我感到要迫切地為他們禱告，求天父供應他們的生活，引導他們的生命成長！

## 不同國度的敬拜

天父的愛不分國界、種族、文化、語言……在這次塞國短宣，我深切地體會到這份愛的偉大！在當地教會，他們唱的是我們聽不懂的塞爾維亞語詩歌，本以為聽不明白，投入的程度自然銳減，但結果相反，在音樂旋律的帶動下，場內充滿著尊主為大、誠心順服、同心敬畏主的氛圍。這氣氛讓我更加投入敬拜，也體會到天父的愛隨著旋律在我的心內躍動，彷彿各國、各方、各民、各族在崇拜。我想起了啟示錄七章11-12節的描述：「眾天使都站在寶座和眾長老並四活物的周圍，在寶座前，面伏於地，敬拜神，說：阿們！頌讚、榮耀、智慧、感謝、尊貴、權柄、大力都歸與我們的神，直到永遠。阿們！」

在Zrenjanin市，我們也參與青年營的崇拜，使我欣賞的是一群少年人如小天使般專注投入敬拜，也要學習他們單純愛主的態度。他們這份對神的重視再次提醒我，能夠有敬拜讚美主的機會並不是理所當然的！

## 天使的面孔

這次短宣中，感謝天父給我一個機會，在Apatin一個羅姆人教會中用英語述說個人得救見證。預備時，我心裏十分緊張，幸好天父讓幾位天使般的姊妹和我一起練習和禱告，平靜我緊張的心情，並使我再一次想起當年跟從主耶穌的心志，使我感動不已！

崇拜後，一位羅姆人姊妹來到我的面前，雖然



口不能表達，但用身體語言告訴我，她也有與我同樣的經歷，她相信天父必會眷顧，也鼓勵我要祈禱依靠天父。縱使我們言語不通，但一個眼神和擁抱已直接傳達彼此由天父而來的愛！彼此相愛可以這麼簡單，感謝天父讓我遇上這位羅姆人天使，告訴我在人生路途上並不孤單。

## 傳揚主的愛

有一個晚上，看著塞國的那片遼闊的星空，我想到此刻在同一片天下，有著不同的生命，因同一個信仰，天父讓我們能夠彼此勸勉、彼此鼓勵、彼此包容、彼此相愛，不同的生命只要領受了天父的那份愛，也會活得有意義！這次短宣使我的視野大開，並且更深切地體會到當地教會和羅姆人的需要。我反問自己：就我的人生，還可以為主耶穌作甚麼？

馬太福音二十八章19-20節說：「所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」答案就是履行大使命，求天父讓我可以成為別人生命中的天使，宣揚祂的愛，讓更多人歸向祂。願榮耀頌讚歸於天上的父！

（作者為香港宣道會宣恩堂會友，參與2016年塞爾維亞短宣）